
学 院 简 介
 
       德州科技职业学院系国家教育部备案，山东省政府批准的全日制普通高校。学院设有德州主校区和青岛校区，面向全国招生。目前学院设有机电工程系、汽车工程系、信息工程系、经管艺术系、生物工程等系部，开设39个专业，在校生7322人。学院现有专任教师451人，具有硕士及以上学位的169人，占专任教师总数的37.5%；具有副高级及以上专业技术职务的190人，占专任教师总数的42.1%。学院占地面积2076.7亩，校舍总建筑面积24.8万平方米，教学科研仪器设备总值9294.4万元；多媒体教室和语音室座位6700座；教学用计算机1987台，建成了完善的校园网络系统。建有网络与教育技术中心、机电实训中心、工程训练中心、汽车工程实训中心、生物工程实训中心、计算机实训中心、经管实训中心等7个教学实验实训中心，共有实验实训室97个。其中有中央财政支持的“十一五”期间重点建设的国家职业教育数控技术专业实训基地1个。另建有国家糖工程技术研究中心重点实验室。建有市级大学生创业孵化示范基地2个，校外实习实训基地132个。
    学院坚持以教学为中心，以就业为导向，积极探索与实践“校企合作、工学结合”的人才培养模式。学院现有省级特色专业4个，省级示范专业2个，省级企校共建工科专业1个，省级精品课程10门，教育部教指委精品课程2门；2009年，省教育厅授予“山东省高等学校教学管理先进集体”；承担省级教改项目4项；范松梅老师2012年在“山东省民办高校首届青年教师教学大赛”中荣获一等奖。
      近三年，学院学生在国家级、省级科技竞赛活动中，分别获国家级特等奖1项，省级特等奖1项、一等奖4项、二等奖11项、三等奖37项。成立了“传感器研究所”、“焊机研究所”、“自动焊接机器人研究所”、“新能源汽车研究所”等研究机构；生产的等离子电机和用于低频动态测量（动态汽车称重）的振弦式传感器处于国内领先水平；以生产健身器材为主业的康邦伟业公司已投产运营。在应用性技术研究方面，与山东德科生物科技开发有限公司合作完成了《聚合硫氯铝铁的生产方法》国家实用新型专利1项，完成了《国家生物产业基地信息服务平台》、《电气火灾电子智能预警系统》等2项省级科研项目。近五年来，学院主持承担省级科研课题9项，其中《民办高等学校教师队伍建设研究与实践》等4项研究课题为省高等学校教学改革项目立项、《高职院校发展性教师评价研究》等4项研究课题为省教育科学规划项目立项、《高职院校文化建设研究》为山东省高校科研计划项目立项；另外，14项课题为省企业培训与职工教育重点课题，学院被评为山东省企业培训与职工教育重点课题研究先进单位；获厅级科研成果一等奖3项、二等奖4项、三等奖5项；获全国机械高等职业教育教学成果三等奖3项。教师发表学术论文157篇；编录教材、出版专著32部。学院较早成立了大学生创业孵化基地，提高大学生自主创业的意识和创业成功率，拓展学生就业渠道。
      学院始终把安全和稳定放在首位，被中国校园安全行动办公室评为“全国创建平安校园示范学校”，2008年，山东省教育厅授予学院“山东省高校学生宿舍管理工作先进单位”，2009年，山东省教育厅授予学院“省高校第四届大学生宿舍文化节优秀组织奖”。同时，学院以道德讲堂为载体，提出“弘扬孝德文化，培养智慧孝子”，并于2013年5月8日，邀请中华孝德文化推广传播中心“孝恩尊亲、幸福人生”公益讲堂模范代表山东省十佳优秀母亲田秀英、全国十佳孝贤王春来，分别以“笑对人生”和“当代孝子”为主题作了首期专题讲座，进一步诠释真爱、解读慈孝，陶冶师生孝恩尊亲的道德情操，培养热爱中华民族传统道德文化的大爱品德。
       德州市和禹城市市委、市政府也对学院发展给予了大力支持，两级政府将学院改建本科院校分别列入“十二•五”发展规划；《禹城市教育振兴五年计划》也明确指出，“大力支持德州科技职业学院发展，促其早日建成本科高校”。    学院办学得到社会各界的充分认可和高度评价。学院先后荣获“山东省精神文明先进”、“理论宣讲工作先进”、“高等学校教学管理先进”、“高校宿舍管理先进”、“职业教育先进单位”等荣誉称号；市委、市政府授予“教育工作先进单位”、“文化建设先进单位”。《中国教育报》、中央电视台、《中国改革报》、《大众日报》和山东电视台等新闻媒体报道学院办学事迹。

